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Οι ενοποιηµένες πωλήσεις έφθασαν τα €1.859,8 εκατ. σηµειώνοντας αύξηση 10,5% σε 

σχέση µε το προηγούµενο έτος 
 

Μικτά κέρδη €543,6 εκατ. Τα µικτά κέρδη του Οµίλου υπολογίζονται σε €604,4 εκατ αν 
εξαιρεθεί η Olympic Air σηµειώνοντας αύξηση 9,1% έναντι του προηγούµενου έτους. 

Χωρίς τα αποτελέσµατα της Olympic Air και την έκτακτη φορολογία, τα καθαρά κέρδη του 
οµίλου υπολογίζονται σε €7,7 εκατ. 

 
Η καθαρή ετήσια ζηµιά υπολογίζεται σε €85,5 εκατ. και το ποσό αυτό µειώνεται σε €71,5 
εκατ. χωρίς την έκτακτη φορολογία €13,9 εκατ. Η ζηµία προέρχεται κυρίως από τις 
επενδύσεις και έξοδα έναρξης λειτουργίας της νέας Ολυµπιακής και θα καλυφθούν σε 

σηµαντικό ποσοστό από την συµφωνία που έχει ανακοινωθεί. Με δεδοµένη την  Καθαρή 
Θέση (Net Asset Value) €3,5 δις, την ισχυρή κεφαλαιακή δοµή που έχει ενισχυθεί 

περαιτέρω από την πρόσφατη έκδοση οµολογιακού δανείου €251,7 εκατ. φέρνοντας τη 
συνολική τρέχουσα ρευστότητα της Εταιρείας στα €641 εκατ., το ∆ιοικητικό Συµβούλιο θα 
εισηγηθεί στη Γενική Συνέλευση µετόχων την καταβολή τεκµαρτού µερίσµατος €0,10 ανά 
µετοχή. Στη Γενική Συνέλευση θα παρουσιαστεί πρόταση προγράµµατος επανεπένδυσης 

µερίσµατος σε µετοχές. 
 

Ο Όµιλος συνεχίζει να είναι προσηλωµένος στην στρατηγική του υιοθετώντας αµυντική, 
πειθαρχηµένη προσέγγιση µε επενδύσεις σε ισχυρές, καινοτόµες εταιρείες, που έχουν 
κυρίαρχη θέση στην αγορά τους, παρά την οικονοµική συγκυρία που είναι από τις πλέον 

έντονες στην Νοτιοανατολική Ευρώπη και ειδικότερα στην Ελλάδα. 
 

Σύµφωνα µε την στρατηγική που είχε ανακοινωθεί στην αρχή του έτους, η MIG συνέχισε 
να δηµιουργεί αξία για τους µετόχους της µε ενίσχυση της αποτελεσµατικότητας και της 
κεφαλαιακής δοµής και συγκέντρωση µεριδίων αγοράς στις κύριες θυγατρικές. Όλες οι 

εταιρείες του Οµίλου αναµένεται να έχουν λειτουργικά κέρδη από το 2011. 
 

 
Η Marfin Investment Group (MIG) ανακοίνωσε σήµερα τα οικονοµικά αποτελέσµατα του έτους 2009. 
 
Ο Όµιλος ανακοίνωσε ενοποιηµένες πωλήσεις €1.859,8 εκατ. που σηµειώνουν  αύξηση 10,5% σε 
σχέση µε το προηγούµενο έτος. Τα ετήσια µικτά κέρδη ήταν €543,6 εκατ (τα µικτά κέρδη έφθασαν τα 
€604,4 εκατ χωρίς την έκτακτη φορολογία και τις µη επαναλαµβανόµενες ζηµιές από τον όµιλο της 
Olympic Air) ενώ χωρίς τα αποτελέσµατα της Olympic Air και την έκτακτη φορολογία τα καθαρά κέρδη 
του οµίλου υπολογίζονται σε €7,7 εκατ. Αν συνυπολογιστεί και η Olympic Air, ο Όµιλος σηµειώνει 
ζηµία €85,5 εκατ. Η ζηµία αυτή σχετίζεται κυρίως µε την έναρξη λειτουργίας της νέας Ολυµπιακής και 
είναι ανακτήσιµη από την MIG, χάρη στη συµφωνία συγχώνευσης που έχει ανακοινωθεί.  
Η Καθαρή Θέση (NAV) ήταν €3,5 δισ στο τέλος του 2009, φθάνοντας σε €4,55 ανά µετοχή και 
αντιπροσωπεύει µείωση κατά 17% από τον ∆εκέµβριο 2008, η οποία προέρχεται κατά κύριο λόγο από 
την αποτίµηση των εισηγµένων σε οργανωµένες αγορές επενδύσεων της.  
 
Η Καθαρή Θέση, στηρίζεται σε σχετικά επιχειρηµατικά σχέδια και αντανακλά την τρέχουσα οικονοµική 
κατάσταση. Τα επιχειρηµατικά σχέδια επαναξιολογούνται σε τακτική βάση ώστε να λαµβάνουν υπόψη 
τις αλλαγές στο οικονοµικό περιβάλλον. Μιά περαιτέρω επιδείνωση του µακροοικονοµικού  και 
επιχειρηµατικού περιβάλλοντος στην Ελλάδα, ενδέχεται  να έχει κάποια επίπτωση στην εύλογη αξία 



των εταιρειών που περιλαµβάνονται στο χαρτοφυλάκιο δηµιουργώντας αβεβαιότητα για πιθανές 
µελλοντικές ζηµιές από ενδεχόµενη αποµείωση της αξίας των εταιρειών αυτών.  
 
Παρά τις δυσχερείς συνθήκες τόσο περίοδο διεθνώς όσο και στην Ελλάδα, η MIG διαθέτει πολύ ισχυρή 
κεφαλαιακή δοµή και σηµαντική ρευστότητα. Τα καθαρά διαθέσιµα της µητρικής αντιπροσωπεύουν 
5% της Καθαρής της Θέσης (NAV) υπογραµµίζοντας υγιή ρευστότητα η οποία ανήλθε σε €486 εκατ 
στο τέλος του έτους και µετά την έκδοση µετατρέψιµου  οµολογιακού δανείου διαµορφώνεται σε 
€641 εκατ. Συνεπώς η εταιρεία βρίσκεται σε πολύ ισχυρή θέση ώστε να αντιµετωπίσει την τρέχουσα 
οικονοµική κρίση το 2010 και να αξιοποιήσει όποιες ευκαιρίες, προκύψουν. Επιπλέον, η MIG 
διαφοροποιείται από το εγχώριο περιβάλλον στο οποίο είναι όλο και δυσκολότερη η διατήρηση 
ρευστότητας. 
 
 
 
 


